
 

 
Tarea Nº 2 

         
Fecha de entrega: Viernes 23 de Septiembre 2005. ( Al Final del control) 

 
 
Problema 1 
 
La energía potencial U de dos átomos separados  por una distancia r, es 
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AU +−=      Donde m = 2, n = 10 

 
Dado que estos átomos forman una molécula estable a una separación igual a 0.3 nm, 
con una energía de –4 eV, Calcule A y B. También encuentre la fuerza requerida para 
romper la molécula y la separación crítica a la cual la molécula se rompe. Deberá dibujar 
además,  la curva energía/ distancia y bajo esta la correspondiente curva fuerza/ 
distancia.   
 
Problema 2 
 

a) Calcule la densidad de un empaquetamiento FCC de esferas de densidad igual a 
1. 

b) Si las mismas esferas ( átomos) se desordenan formando una estructura vítrea 
denominada de “Empaquetamiento aleatorio denso” se tiene una densidad igual a 
0.636. Si el Ni cristalino de estructura FCC tiene una densidad de 8.90 Mgm-3, 
Calcule la densidad del Niquel en estado vítreo. 

 
Problema 3 
 
Examine los puntos de fusión (Tm) y módulo de Young (E) de : 
 

a) Metales 
b) Sólidos Iónicos 
c) Sólidos Covalentes 

 
A partir de la información recopilada: 

i. Grafique el Módulo de Young vs. Tm. 
ii. Explique brevemente el tipo de la dependencia observada entre esas propiedades. 
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Problema 4 
 

a) Seleccione el material para la estructura de una bicicleta de diseño óptimo              
(mínimo peso) para una rigidez dada. Puede recurrir al uso de elementos tubulares 
para el marco, y considerar que éstos trabajan como vigas en voladizo               
(empotradas en un extremo y con carga aplicada, transversalmente, en el extremo 
opuesto). El desplazamiento elástico en flexión δ, para la viga en voladizo de 
longitud l, y sección tubular, bajo carga F se obtiene a partir de la siguiente 
expresión: 
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2r es el diámetro del tubo ( definido por el diseñador ) y t es el espesor de la pared 
del tubo, la cual representa la variable a determinar (t<<r). Encuentre la 
combinación de propiedades (índice de diseño) que determina la masa del tubo 
para una rigidez dada, y a partir de ese índice encuentre el material 
correspondiente al diseño óptimo, utilizando los datos que se entregan en las 
tablas adjuntas. Compare los siguientes materiales : Acero, Aleación de Al, GFRP, 
CFRP (considere también el uso de madera, con las restricciones que 
corresponda). 
 

b) Cuál de los siguientes materiales permite obtener la estructura de mínimo costo, 
para la rigidez dada? Compare: Acero Dulce, Aleación de Titanio, GFRP, CFRP y 
madera densa (ver tabla 2.1 Ashby). 

 
 
Se adjuntan tablas con propiedades  del material. 
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